



# ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΜΠΟΡΟΥ ΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

ΑΓ. ΦΙΛΟΘΕΗΣ 5Β – ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ, ΣΥΝΤΑΓΜΑ

☎ 2103236287 – 2103232463

✉ sea1891@otenet.gr

📠 sea1891.gr

☎ 210 3221089

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

ΙΛΙΟΝ/ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ/ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ  
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ

ΜΕΝΕΛΑΟΥ 33 & ΧΡΥΣΗΙΔΟΣ, ΙΛΙΟΝ  
ΘΕΟΦΡΑΣΤΟΥ & 40 ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ 20

210 26 35 114  
210 57 18 023

Αθήνα 21/2/2022

**ΟΛΟΙ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 26 ΦΛΕΒΑΡΗ, 12:00 ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ, ΣΤΟ  
ΤΣΑΚΙΣΜΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΣ**

**ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΒΒΑΤΟ 26 ΦΛΕΒΑΡΗ, 11:00 - 15:00**

**ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 11:00 ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΑΝΙΓΓΟΣ**

Το Διοικητικό Συμβούλιο σε συνεδρίαση του, αποφάσισε την κήρυξη 4ώρης στάσης εργασίας 11:00 - 15:00 για το Σάββατο 26 Φλεβάρη, ημέρα που εκατοντάδες σωματεία και φορείς του μαζικού κινήματος έχουμε αποφασίσει και καλούμε στο μεγάλο συλλαλητήριο 12:00 στο Σύνταγμα.

Ημέρα που η αγανάκτηση και η οργή που νιώθουμε για όλα όσα βιώνουμε, μπορούν να γίνουν φωνή διεκδίκησης και συλλογική δράση για την προστασία της υγείας, της ζωής μας, του εισοδήματός μας, για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας. Να στείλουμε μήνυμα καταδίκης στον αυταρχισμό και την τρομοκρατία της κυβέρνησης που προσπαθεί να καταστείλει κάθε δίκαιο αγώνα μας.

**Στοχεύουμε την πολιτική που ευθύνεται για τα βάσανα μας. Βροντοφωνάζουμε ως εδώ και μη παρέκει!**

Δuo χρόνια τώρα, δυο χρόνια πανδημίας, οι εμποροϋπάλληλοι έχουμε ζήσει στο πετσί μας την ανυπαρξία μέτρων για την προστασία της υγείας μας, στα καταστήματα που εργαζόμαστε, στα μέσα μαζικής μεταφοράς που χρησιμοποιούμε, στις ανεπαρκείς δημόσιες δομές υγείας.

Δuo χρόνια τώρα ο μισθός μας όχι απλά είναι κατηλωμένος, όχι απλά δεν μας φτάνει για να καλύψουμε βασικές μας ανάγκες αλλά σκεκουρώνεται συνεχώς είτε από τα διάφορα προγράμματα ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ και ΕΚ ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ, είτε από άδειες άνευ αποδοχών που αναγκάζομαστε να παίρνουμε για να φροντίσουμε τα παιδιά μας όταν αρρωσταίνουν ή όταν τηλεεκπαιδεύονται. Έχουμε φτάσει στο σημείο να εργαζόμαστε άρρωστοι γιατί οι αναρρωτικές πληρώνονται μετά από 5 και 6 μήνες και αδυνατούμε να τα βγάλουμε πέρα.

Μας οργίζει το γεγονός τη στιγμή που η ακρίβεια έχει χτυπήσει κόκκινο και εμείς σκεφτόμαστε μέρα με την μέρα τι θα περικόψουμε για να τα φέρουμε βόλτα, να βλέπουμε στη μισθοδοσία του Γενάρη να μας αφαιρείται μεροκάματο για την 1<sup>η</sup> ημέρα του χιονιά 24/1 και σε πολλούς από εμάς να αφαιρούνται επιπλέον μέχρι και 100 ευρώ από το μισθό μας, γιατί όπως μας ενημέρωσε η εργοδοσία έγινε επανυπολογισμός και μας κρατήθηκε αναδρομικά ο φόρος μισθωτών υπηρεσιών για όσους είμαστε σε αναστολές μέσα στο 2021!

Όσο για την πολυδιαφημιζόμενη αύξηση των 13 ευρώ μεικτών (!) στον κατώτερο μισθό και πέραν από την κοροϊδία πολλοί από εμάς μάταια περιμέναμε να δούμε κάποια διαφορά προς τα πάνω, αφού οι εργοδότες φρόντισαν να την απορροφήσουν μειώνοντας τα ελάχιστα παραπάνω ψίχουλα που παίρνουμε.

Δuo χρόνια τώρα, ιδιαίτερα οι εργαζόμενοι στα supermarkets προσπαθούμε να μαζέψουμε τα κομμάτια μας από την εντατικοποίηση της δουλειάς. Οι λιποθυμίες, τα εγκεφαλικά και τα εργατικά ατυχήματα είναι μια καθημερινότητα. Εργαζόμαστε κάτω από ασφυκτικές πιέσεις και ο καθένας από εμάς βγάζει τη δουλειά τριών. Δεν είναι τυχαίο ότι όλο και περισσότεροι εργοδότες εντάσσουν στις επιχειρήσεις τους διάφορα συστήματα για

να μετρούν πόσο γρήγορα δουλεύουμε, πόσους πελάτες εξυπηρετούμε, σε πόση ώρα και ποια διαστήματα έχει την περισσότερη δουλειά. Δεν είναι τυχαίο ότι το τελευταίο διάστημα μας παίρνουν τηλέφωνο ακόμα και μισή ώρα πριν πιάσουμε βάρδια για να μας πουν να μην πάμε, γιατί εκτιμάνε ότι η δουλειά την δεδομένη στιγμή βγαίνει με λιγότερα άτομα.

Τα προγράμματα εργασίας και τα ωράρια αλλάζουν συνεχώς και από τη μια στιγμή στην άλλη κρατώντας μας όμηρους στις ανάγκες της εργοδοσίας και κάνοντας αδύνατο τον οποιοδήποτε οικογενειακό προγραμματισμό. Οι χιλιάδες εργαζόμενες μητέρες στο εμπόριο έχουν γίνει λάστιχο για να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στα ωράρια λάστιχο και στην δήμερη εργασία που τείνει να γίνει 7ήμερη με την δουλειά όλο και περισσότερων Κυριακών.

Δυο χρόνια τώρα είναι ξεκάθαρο στους περισσότερους από εμάς ότι τίποτα δεν θα μας χαρίζεται, ότι όλα κατακτιούνται με οργανωμένη συλλογική δράση διεκδίκησης, αντίστασης και σύγκρουσης με την πολιτική που θυσιάζει τη ζωή μας για τα κέρδη των λίγων. Όπου δεν μείναμε στο ανάθεμα, αλλά σηκώσαμε κεφάλι και οργανωμένα, συλλογικά, πήραμε απόφαση ότι δεν θα τους χαριστούμε, είχαμε κατακτήσεις. Στην έναρξη της πανδημίας που μας έλεγαν να μη φοράμε μάσκες για να μην τρομάζουν οι πελάτες, τα αντισηπτικά, τα διαχωριστικά στα ταμεία, τα δωρεάν τεστ, τίποτα από αυτά δεν ήταν πρωτοβουλία των επιχειρήσεων, ήταν απαίτηση δική μας, γιατί βάλαμε την υγεία μας προτεραιότητα! Μια σειρά από παρεμβάσεις για να πληρωνόμαστε στην ώρα μας, είτε αφορούσαν τα προγράμματα ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ, είτε το επίδομα για την αναστολή κ.α. Ακόμα και πολύ πρόσφατα, στο χιονιά, όπου η παρέμβασή μας ανάγκασε διευθυντές να κλείσουν τα καταστήματα νωρίτερα για να γυρίσουμε με ασφάλεια σπίτια μας, όπως στον Σκλαβενίτη. Στον Τσιγαρίδα αντίστοιχα, που ανακάλεσαν τα μηχανάκια που είχαν υποχρεώσει να βγουν σε δρομολόγια και ενώ ήδη οι συνθήκες ήταν πολύ επικίνδυνες.

Το σωματείο μας, η αλληλεγγύη μεταξύ μας, το δυνάμωμα του αγώνα μας είναι τα όπλα απέναντι στην βαρβαρότητα που ζούμε.

**Βγαίνουμε μπροστά σε κάθε κατάσταση, σε κάθε αποθήκη με τους συναδέλφους μας. Με την οργάνωση στο σωματείο μας μπορούμε να δυναμώσουμε τη διεκδίκηση για την κάλυψη των αναγκών μας, των αιτημάτων μας. Η δύναμη μας είναι η συλλογική μας δράση. Όλοι στον αγώνα.**

**Το Σάββατο 26 Φλεβάρη, 12:00 οι εμποροϋπάλληλοι μπορούμε με τη συμμετοχή μας στο συλλαλητήριο μαζί με τους εργαζόμενους από άλλους κλάδους να δώσουμε το δικό μας στίγμα, να διαδηλώσουμε, διεκδικώντας :**

- Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας με ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας.
- Κατοχύρωση της Κυριακάτικης Αργίας.
- Αυστηρός καθορισμός πόστων και αρμοδιοτήτων ανά ειδικότητα.
- Μηνιαίο πρόγραμμα εργασίας με κυλιόμενα ρεπό και σταθερές εβδομαδιαίες βάρδιες.
- Απαγόρευση των σπαστών ωραρίων.
- Επίδομα ανεργίας 600 ευρώ για όλους τους ανέργους χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
- Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη λαϊκής κατανάλωσης και του ΕΝΦΙΑ για τα φτωχά εργατικά και λαϊκά νοικοκυριά.
- Μείωση της τιμής του ρεύματος κατά 50% και κατάργηση των φόρων στα καύσιμα και συνολικά στην ενέργεια.
- Μέτρα προστασίας της υγείας και της ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, στα σχολεία, στους παιδικούς σταθμούς, στα μέσα μαζικής μεταφοράς .
- Κρατική χρηματοδότηση για τη στήριξη του δημόσιου συστήματος υγείας, επίταξη του ιδιωτικού τομέα της υγείας.